
Ara 1 lej 
III. évtolyan 190 sz. 

1934 Julius 11 

Szerda 

felelős szerkesztő: 

Zágomi Dezs 

Ffüggetlen politikai napilap megjelenik minden nap. szerkesztő 
ségi órák: este 5-től 10-ig. Szerkesztőség és kiadóhivatal : Oradea 
Nagyvárad), Piafa Mihai Víteazul (Nagypiactéri 4. lelefon: 380. 

„Az utolsó csepp vérig védjük az országot" -- mondotta Hitler helyettese 

Menekülnelk az oesz 
mácik Nérmelorsz 

Megcáfolták Hitler halálhirét. 
szintén letartóztatták.- Izgalma 

-- Az osztrák nemzeti szocialisták müncheni vezéré 
srészletek egyrohamosztagoslőparancsnok kivégzésérő) 

Háboru, vagy polgárháboru? 
Berlin, julius 9. A DNE. tegnap erélyesen megcáfolta a párisi sajtóban elterjedt hirt, miniha Hit- lert egy lázadó rohamosztagos megölte volna. 

Ongyillkos ler a kivégzeltt Rölam édesanyja 

Habicht és Frauenfeld letartóztatásban 
Bécs, juius 9. 

A Reichspost értesülése szerint Habichton, 
az osztrák nácipropaganda vezérén kival 

letartóztatták Münchenben Brochsot, 
Habicht helyettesét is, továbbá Franenfeldet Berlin, julius 9. tömegével szöktek vissza Németországból az ismert osztrák nácivezért is, ünie A legutolsó minisztertanácson Schnidt Ausztriába az elmenekült osztrák nácik. Va- aki kórházban fekszik, mert pár nap előtt re ghágó gazdasági minisztert korlátlan diktatórikus lamennyien azt hangoztatták, hogy inkább el pülőszerencsétlenség érte. Berlinben Reute: nt. Fel hatalmat kapott, Jólinformált körök szerint viselik az Ausztriában rájuk váró börtönbün mérnököt a stájer horogkeresztesek vezérét 

benzi Schmidt hatásköre a valutapolitikára is ki- tetést, mint a mai német helyzetet. atóztatták le. Ebből nyilvánvaló, hogy az 
nnak 

lé em- 

1 alá 

terjed, ami azt jelenti, hogy nincs kizárva, hogy a márkát devalorizálják. 
Röhm anyja öngyilkos lett 

Berlini jelentések szerint a kivégzett 
Röhm kapitány anyja öngyilkos lett. 

Ugyancsak beriini jelentések közlik. hogy Hitler kancellár utasitására vésztör- 
vényszék elé állitották és kivégezték azt a rohamosztagost, aki Schleicher tábornok fe- teségét megölte mert erre nem volt utastása 

A kivégzések borzalmai. 
,Egy borzalmas kivégzés részleteiről szi 

várgott ki a következő legenda. E. Werder 
nevü rohamosztagos vezetőt már a falhoz állitották, letépték róla kabátját, a követke- 
ző pillanatban szemben állt vele hat acélsisa 
kos katona, akiknek halálfej van festve acél- sisakjukra. A katonák felemelték fegyverei- ket, mikor az első emeleti folyasóról a vész- biróság egyik tagja lekiáltott az udvarra: 
ea Halt! Ne lőjjétek agyon, vezessétek 

Az eszméletlenségig meggyötört ember- ben felpislákolt egy reménysugár. Warder azt hitte, hogy nem fogják kivégezni. A bi- 
Tóság azonban azért hivatta fel a fal "mellől, mert bizonyos személyekről akarta még ki. 
hallgatni. Örákig faggatták, hogy fontos adatokat mégtudjanak tőle. Az idegileg meg gyötört, félőrült ember egy szót sem tudott ki . . z Al ejeni. Kétórás idegtortura után levezettak Az udvarra, ujból fal mellé állitották, a kö- vetkező pilianatban felcsattant a sorüz és Warder gos vezető véresen ösz. Ezeomlott. 

Bécs, jutius 9. 
Németországból érkező hirek szerint Leo Habichtot, aki Münchenből az osztrák náci propagandát irányitotta, Németország- 

aan letartóztatták. A Reichspost jelentéss 
erint vasárnap a bajor-osztrák határon 

Vasárnap már végleg elhatározták Né- 
metországban az osztrák légió feloszlatását, 

összes oszrák nácivezérek összeköttetésber 
álltak a Röhm-féle szervezet vezéreivel, sez 
ért tartóztatták le valamennyiöket. 

Háboruról beszél Hirler helyeltese 
Berlin, julius 9. 

Vasárnap a német főváros középuületeit 
karhatalom őrizte, a fontosabb utvonalakon 
is sürün lehetett látni cirkáló rendőrőrsze- 
meket. A városban mélységes csönd. 

Az egész birodalomban igen nagy ér- 
deklődéssel várták azt a rádióbeszédet, ame- 
lyet Hitler Adolf helyettese Hess Rudolf 
Königsbergben mondott el, 

Ne tévessze össze a mai Németországot, 
a béke Németországát az egykori vé- 

rszággal, a pacifizmus Németorszá- z 
gával. 

- Amint a francia nép minden talpalat- 
nyi földet minden erejével megvédelmezett 
és akármelyik nap ujból megvédelmezne, epp 
ugy tennénk mi németek is. A francia iront- 
Earcos különösképpen megért bennünket, a' 
mikor mi azoknak, akik a háboru gondolatá- 
val játszanak, - a háborut természetesen 
nem az uszitóknak kellene végigharcolni 
odakiáltjuk: 

- Csak merjenek bennünket megtámad 
ai, csak merjenek az uj Németországba 0e- 
vonulni. 

Bucuresti junus 9 
Tegnap délután 5 órakor utazott 1 a 

fővárosból Titulescu külügyminiszter. Az 
északi pályaudvaron bucsuztatásánál meg 
jelent Saveanu, a Kamara, Leonte Moldove- 
anu, a Szenátus elnöke, Ciuntu ankarai kö- 
vet, Filoti sajtófőnök és még mások. 

Seidner ÍImre, lapunk bücurestii munka 
e rsának sikerült nehány szót a külügymi- 
niszterrel váltani. 

Seidner: Hová megy nyaralni kegyeltnes 
uram ? 

Titulescu: Azt még magam sem tudom. 
Csak az utirányt ismerem. Szerdán az Ad- 
riai tenger partját nézem meg Olaszország- 

Titulescu külföldre uiazot 

ban, csütörtökön Laussaneban, pénteken 
esetleg Délfranciaországban leszek, de hogy 
a Lidón, vagy pedig Franciaország más he 
lyén pihenem ki az utóbbi hetek fáradalmait 
erről még nem döntöttem. 

Titulescu távozása előtt meglátogatta 
az összes pártvezéreket, akiknek köszönetet 
mondott azért a tónusért, amellyel az orosg- 
román megegyezést fogadták. Titulescu el- 
távozása előtt táviratilag üdvözölte Litvino- vot, abból az alkalomból, hogy ma vok egy 
hónapja az orosz-román szerződés meg 
sének. Egyben szives beleegyezését kérte 
ahoz, hogy Románia moszkvai követe Elde 
ward Ciuntu legyen.



Megdőöbbentő családi drárn ma a fővárosban aezomznaszatnezes 

A nagybeteg asszony saját tnyakkendő- 

jével akarta meglojtani brutális férjét 
Az áldozat is, a gyilkos asszony is 

Bucuresti, julius 8. 
A Diunitreseu Vasile-ucca 33 szám alatt 

vorzalmas családi dráma játszódott le. Hle- 

na Dona asszony nyakkendővel meg akarta 
fojtani az urát. 

A megrenditő dráma előzményei a kö- 
vetkezők: 

Dona Grigor hosszabb idő óta munka- 
nélkül volt. Feleségének volt nehány kisebb 
háza a Dumitrescu-uccában és abból tartot- 

ta fenn magát a család, ahol gyönyörüen 
fejlett 19 éves leányuk vezette a háztartást, 
mert az asszony hónapok óta sulyos beteg 
volt. A férj szegény volt azonban az asszony 
nak vagyona volt és azt leányára akarta 
iratni. Grigore Dona emiatt nagyon sokszor 
durva volt a feleségéhez és leányához. 

Dona tegnapelőtt délután három órakor 
jött haza a piacról és a leánytól durva han 
gon ébédet kért. Az asszony, aki betegen fe- 
küdt az ágyban csendesen odaszólt a férfi- 
nek, hogy nincsen sok étel. Grigor erre fel- 
ugrott és durván rákiáltott az asszonyra és 
a leányát pofonvágta. Mimi, a leány sirva 
szaladt ki a házból, mig a Szobából hangos 
veszekedés zaja hallatszott ki. A férfi Fel- 
emelt egy széket és fejbe akarta vágni az 
asszonyt. 

Dona Elena kétségbeesetten sikoltott, 
egyet, majd mikor senki sem jött segitségére 

nagybetegen kiugrott az ágyból, meg- 
ragadta a férje nyakkendőjét és huzni 
kezdte, mig a férfi össze nem esett. 

Akkor az asszonyt elhagyta az ereje és félig 
ájultan férje élettelen testére rogyott. 

Igy találta meg őket Mimi, aki időköz- 
ben egyik ismerősének kiséretében tért haza 
hogy az segitsen megfékezni dühöngő apját. 

A leány amint meglátta szülőit, sikol- 
tozva vetette rá magát a halottaknak hitt 
házaspárra, majd félőrülten sikoltozva ug- 
rott fel és a szoba sarkába menekült, onnan 
mutatott hisztérikus sikoltozással az apjára. 

Az időközben odagyult emberek megdöb 
benve látták, hogy 

Grigore Dona arca el van kékülve, szá- 
jából pedig folyik a vér. 

A leánya sikoltozására magához tért Elena 
Vona, aki nagynehezen feltápászkodott és az 
ágyhoz vánszorgott. Ot: ismét ájultan ro- 

. 

Időjárás 
EÉszaknyugati szél, északon és keleten, 

esetleg kisebb futózápor esők. 

ADIOMUSOk 

KEDD 

Bucuresti, 13: Vizállás, tőzede, lemezek 

14.15: Időjárás. 14.40: Gramofon. 19. Köny- 
nyü zene. 20.40: Müszeki eilőadás. 20.45: 
Lemezek. 21: Előadás, 21.15: Szimfonikus 
hangverseny. 22: Irodalmi csevegés. 22.15. 
A hangverseny folytatása. 23: Beszélő ujság 

Budapest: 6.45: Torna, gramofon. 9.45 
Hirek, felolvasás, gramofin. 12: Harangszó, 
időjárásjelentés. Utána hangverseny. 12.30: 
Hirek., 13.30: Győri Vince és cigányzenekara. 
14.40: Hirek. 16: Előadás 17: Gramofon 
3 30: Kálmán Mária hegedül. 19. Előadás. 

.30: A tárgysorsjáték uzása 22.20: Gás- 
pár i cigányzenekara. 23: Operaházi ze- 
gekn 

Erdélyi Magyarság 

Julius 11. 

gyott össze. Valaki elszaladt és telefonált a 
mentőknek, akik azonnal kivonultak s a még 
mindig élettelenül fekvő embert beszálhtot- 
ták a kórházba, ahol megállapitották hogy 
Grigore Dona sulyos gégecsonttörést szen- 
vedett és nem valószinü, hogy életben marad 

A rendőrség pedig bevezette a nyom- 
zást és az ügyet áttette az ügyészséghez, 

ahol tekintettel arra, hogy Elena Dona nem 
hagyhatja el az ágyat, olyan sulyos beteg, 

nem rendelték el a letartóztatását, hanem 
a vizsgálóbiró kiszállt a beteg ágyához azt 
kihallgatni. 

Korpás a feje? 

Vezérképviselet: 

Irt 

Kepaszodik? 

Használjon FLOREAL hajszeszt : av. ára 60 lei 
DROGUERIA CENTRALA" 

ou Londonba 

élet-halál között lebes 

Az asszony vallomásából megdöbbentő 
adatok láttak napvilágot, amelyek kozül a 
legsulyosabb az volt, no y a férfinek szo- 
kása volt, hogy éjnek idején részeg fővel 
tért haza, ha az asszony, vagy a leánya eki 
nem tetsző módon viselkedtek, 

hajuknál fogva kihuzta őket az udvarra 

és ott a fejüket verdeste a falhoz, mind 

addig, mig ájultan össze nem estek. 
Mimi pedig állandóan szaladgál a kórháztól 
nazáig. Apolni akarja a nagybeteg anyját, 
de nem akarja otthagyni azt az embert sem 
aki megütötte. Mégis csak az apja. 

Hull a haja? 

Oradea Telefon 6-56. 

Nem lesz szó szövetségről - mondják a diplomaták 

London, julius 9. 
Barthou francia külügyminiszter és ki- 

sérete az éjszaka folyamán megérkezett az 
angol fővárosba. A magas francia vendége- 
ket Sir Simond lord angol kiliigymi miszterés 
a miniszterium több tisztviselője fogadta a 
Viktoria pályaudvaron. A Daily Herald pá- 

folytatott Bar- risi levelezője beszélgetést 

thouval még elutazása előtt. Barthou a kö- 
vetkezőket mondotta: "Nera tudok mondeni 
semmit. Az angol lapok hangsulyozzák, 
hogy nem lesz szó angol-francia szövetségről 
csugán tájékoztatni fogja Barthou az angol 
kormányt arról, amit Franciaország legutóbb 
politikai téren cselekedett. 

4 az izgalom Hollandiában 
Akommunisfta forradalmalnmég menna verlék le 

Amszterdam, julius §. 

Hollandiai kormánykörök aggodalommal 
észlelték, hogy az amszterdami uccai harcok 
nem korlátozódtak csupán Amszterdam vá- 
rosára. Ez az aggodalom valóban be is iga- 
zalódott, amennyiben a lázadás átter jedt 
Haarlem és Rotterdam városokra is, Rotter- 
damban a kommunisták s forradaimi szo szo 
cialisták szombat estére két gyülést akartak 
rendezni. Azonban a hafóságok a gyülést be- 

Ahol Hiítlert agyonvernék 

észül m 
Newyork, julius 9. 

Newyork állam szenátusa két törvény- 
javaslatot fogadott el, amely elsősorban az 
anmtiszemita propaganda ellen irányul. A tör- 
vény szerint bünvádilag üldözendő az, aki 
valamilyen lakossági csoporttal szemben a 
faj, bőrszin vagy a felekezet okából izgat, 
vagy gunyolódik, illetve megvetést prédikál. 
A törvényeket a szenátusnak az állam alsé- 
rázi elé kellett terjeszteni: Valósznules 
liberális oldalról állást foglalnak a törvény 
javaslat ellen, mert szövegezése tulságcsan 
általános és lehetővé tenné a törvény alkal- 
mazását olyan szervezetek ellen is, melyek- 

tiltották, mire a zavargók elpusztitották az 

uccai világitástű A zavargók összeütközesbe 
kerültek a karhatalommal, mely sortüzet 
adott a tömegre. Tegnap Amszterdamban 
a kommunisták egy rendőr gépkocsira kőza- 
port szórtak, mire a rendőrség lőfegyverét 
használta. Amszterdamban a házkutatások 
napirenden vannak, Számos letartóztatás 
történt 

lewvvorkállambantörvény 
fajovülölet ellem 

nek tevékenységét a törvé ény szövegezői, i 

letve megszavazói aligha kivánják korláto7 
ni majd. 

. 

Terményárak 

A héttői hetivásárra igen kevés ter- 
ményt hoztak fel. Hétfői piaci árak: Buza 
400, rozs 360-380, árpa 220-230, zah 280. 
kukorica 270-230. 



; Pápa, julius 9. 

A pápai rendőrség ártalmatlanná tett 

agy szervezett betörőbandát, amely az utóbbi 
időben sorozatos betöréseket követett el. A 
bant es tagjait már a hét elején letartóz 

rendőrség, a nyomozás érdekében 
gonban csak ma hozták nyilvánosságra a 

Hartóztatott banda tagjainak névsorát. Ez 

A város lakosságát egy év óta nyugta- 
nnitó betörések tartották izgalomban. A be- 

töréseket olyan furfangos módon és rejtélyes 

Hörümények között hajtották végre, hogy a 
fendőrség a legcsekélyebb nyomot sem talál- 

hatta a tettesekre vonatkozóan. Több ma- 

gzánlakásban és villában végrehajtott betörés 
között betörtek a főiskolai nyomda helyisé- 

gébe is és kifosztották a városi polgári isko- 

t, valamint a Karczagi-féle fotoszaküzletet. 
Minden egyes betörés után a legerélyesebb 

nyomozást inditotta a pápai rendőrség, a be- 

töréseket azonban az ismeretlen tettesek oly 

szakavatottsággal hajtották végre, hogy sem 

mi sem lehetett felfedezni. Most aztán egy 

egészen közönséges botlás adta rendőr- 

kézre a páratlan furfanggal dolgozó be- 

Az elmult héten Csehszombathy László nyug. 
üszti főorvos lakását látogatta meg a betörő 
banda, A tiszti főorvos a Balaton mellet. 
nyaralt, a betörők nyugodtan dolgozhattak 

a lakásán. Rengeteg fehérnemüt, ékszert és 
más értékes holmit vittek el. 

AA betörést vasárnap reggel fedezték fel 
4 a rendőrség azonnal megkezdte a nyomo- 

zást. Minthogy számos aranynemü is eltünt 

a nyugalmazott tisztiorvos lakásáról, a de- 

tektivek sorra vették az ékszerészboltokat, 

hogy megállapithassák, nem akart-e valaki 
uranyat eladni. A Bokody féle ékszerüzlet- 

ben azután váratlanul nyomra bukkantak a 

detektivek. Kiderült, hogy az ékszerüzletben 
megjelent egy fiatalember, aki tört aranyat 

akart eladni. Az ékszerész megvette az ara- 
nyat, de óvatosságból megkérdezte a fiatal- 

ember nevét és lakáscimét. Az egyébként 

mindvégig rendkivül ügyességgel dolgozó ban 
dának ez a tagja itt követte el azt a botlást, 
mely azután rendőrkézre adta a társaságot. 

Igazi nevét és cimaét mondta be. 

A detektivek nyomban elsiettek a meg- 
dott cimre és előállitották a fiatalembert, a 

ki csakhamar mindent bevallott és megne- 
vezte büntársait is 

A rajztanárt bilincsbe verve viszik 

el a tanfolyamról. 

,Kiderült, hogy a betörések végrehajtója 

mig a betörések szellemi előkészitője s irá- 

nyitója Závory Zoltán rajztanár s a betörése 
ket fiatalokruak segédletével hajtották vég- 

e. A pápai rendőrség elő akarta állitani Ró- 
kát és Závoryt, de egyik sem volt Pápan. 

favory éppen Vácon tartózkodott ahol egy 
anfolyamon vett részt. Róka pedig a nyu- 

ott tiszti főorvos lakásáról ellopott 

folmikkal Budapesre utazott, hogy azokat 
értékesitse. A pápai rendőrség azonnal 

egkereste a budapesti és váci rendőrséget 
eypontos személyleirások alapján a váci, 
fog e pesti rendőrség mindkettőjüket el is 
a závo. 
cs ; 2 .. a 

Melve Vácról Pápára, ahol nyomban letar- 

A betörőbanda bukása 

óka Zsigmond pápai asztalossegéd volt, 

ryt a csendőrök hozták megbilin- 

a návsor méltán kelthet megdöbbenést, mert 

kiderült, hogy a szervezett betörőbanda feje 

és szellemi vezére Závory Zoltán, a pápai 

ipariskola razjtanára, az ismert nevü fesztő- 

művész volt, aki csak nemrégiben nyert mü- 

veivel nagyobb ösztöndijat és éppen legutóbb 

a magyar kultuszminiszterium is nagyobb 

megrendelést eszközölt nála iskolák számára 

zó a nyomzás vezetője a következőket mon- 
dotta az ügyről: 
- Tiz betöréses lopás tetteseit sikerült 

a rendőrségnek elfogni. A betörésben részt- 

vett Závori Zoltán rajztanán is, aki a betö- 
rések értelmi szerzője. Závory a betörést va- 

lami uton-módon mindig előkészitette és hely 
szini rajzokat adott. Závory tanár ellen 8 
rendbeli betöréses lopás büntette, felbujtás- 
ban és orgazdaságban való szövetkezés mi- 
att indult eljárás. 

a Rejtélyes idegzavar. 
závoryt ma délelőtt hallgatták ki a pá- 

pai rendőrségen. A rajztanár tagadta, hogy 
.. . au engon eegraggaar kerzze ....... zzyeez E ze 

Satu-Mare, julius s. 
A cuci rejtély, amelynek áldozata Szabó ! 

Andrásné, már a cuci temetében nyugszik, 
közel van a megoldáshoz. A nyomozas, mely- 
be bekapcsolódott a satumarei rendőrség 
bünügy osztálya is, teljes apparátussal folyik 
és annak már a tegnap nap folyamán jelen- 
tős eredménye mutatkozott. A nyomozó ható 
ságok őrizetbe vették Berenc Jánost, az áldc 
zat 23 éves unokáját, valamint annak két 

Letarlóztaltáka Sza 

Jávory Zoltán ipariskolai rajztanár, a magyar képzőművészet tehet- 

séges tagja, Pápán kilenc betörésben vett részt bandájával együtt 

bünös lenne a betörésekben, csupán azt val- 

lotta be, hogy tudott a betörésekről és beis- 

merte, hogy a nála talált holmik a betöré-/ 

sekből származnak. Tagadja azonban azt, 
hogy ő lett volna az értelmi szerzője a betö- 
réseknek. Drámai körülmények között szem-) 
besitettek a pápai rendőrségen a leleplezett 
banda tagjait. Róka és a fiatalkoru a szem- 
besités során is fentartották azt az előzetes 

vallomásukat, hogy a betörések elkövetéséra) 
Závory bujtogatta őket és ő adta az utasitá- 
sokat is, hogyan kövessék el a betöréseket. 

Pápán óriási feltünést kelt Závory zol- 
tán tragédiája. Senki sem tudja magyaráza- 
tát adni annak, hogyan juthatatt a kitünő ál 
lásban levő állandó megrendelésekkel elhal- 
mozott és kiegyensulyozott anyagi viszonyok 
között élő, rendkivül tehetséges rajztanár 
arra a gondolatra, hogy rablóbandtá szervez- 
zen. Az a vélemény alakult ki, hogy valami 
rejtélyes idegzavar okozhatta a közmegbecsül 
lésenek örvendő rajztanár és festőmüvész 
bukását. A rendőrség nagy apparátussali 
igyekszik tisztázni az ügy minden részletét. 

............. 

osbóll 

A salumnarei remndőrség is belekapcsolódott 
a nmyomozásba 

tettek er iab alól özv. Szabó Andrásnét. 
A gyanusitottak tagadnak, de a tegnap 

megtartott helyszini nyomozás alkalmával 
Cucon, a Szamos lejáraánál levő iszapban 
egy lábpnyomot találtak, amelybe pontcsan 
beleillik az unoka lába, ) 

A három letartóztatott jelenleg az odo- 
raui csendőrség őrizetében van és a nyomozó 
közegek remélik, hogy a legrövidebb időn 
belül teljes világosság derül a cuci rejtélyre. 

barátját, akik ellen 

Newyork, julius 9. 

Tegnap ismét rettentő hőhullám vonult 
végig Eszakamerika keleti részén, 

a hőmérő napon ő5 fok Celsius meleget 
mutatott, árnyékban pedig 36 fokot. 

A nagy hőség egész sor sulyos baiesetet 
okozott. Mint minden káénikua alkalaával, 
Nawyork lakossága elözönlötte a tengerpart 
fürdőhelyeit. Kilométereken keresztiii ugy 
szorongtak az emberek a tenger vizén, mint 
a heringek. Miután a hullámverés igen erős 
volt, tizenegy embert a hullámok a nyüt ten- 
gerbe sodortak, akik valamennyien elpusz- 
tultak. . 

Az uccán nyole emaber esett össze és halt 
meg hőgutában. 

iták. Dr Czellot László rendőrfogalma- Egy bérpalota tetején a torony ólmezott ré- 

alapos a gyanu, hogy ők sn. 

A mapon 55, ármyékban 36 fokol nmaértek 

sze elolvadt és a toronydisz akkor zuhant alá 
amikr legnagyobb volt a forgalom. 

Három ember meghalt 11 megsebosült, 
Az autóbalesetek száma is emelkedett New- 

1 york városa és a tengerpart közötti utvona- 
lon, ahol az autók ezrei igyekeztek utasaikat 
a tengerpartig szállitani. Az autóblesetex 20 
halottat követeltek, A felfokozott vasuti for- 
galom során öt ember vesztette életét. 

eaaszzzsszsszntszszezmszzzzotaaaaazaazsazzzzetzzzmazze 

ügyes lapárusokat jó keresettel ugy 
helyben, mint Erdély minden nagyobb váre- 
sában felveszünk az Erdélyi Magyarság áru- 
sitásához. Jelentkezni lehet a megbizottak- 
nál és a kiadóhivatalban. 

3 .ki alius 11. 



- Nagyon jól tudják késziteni abban a 
vi , amely neked már nem kell - 
mondta Endicoti és még egy darabot tört,ie 
- Mellesleg, mi hiányzott neked itt a leg- 
jobban? 
- Te! - felelte Claire, de le nem vet 

4te szemét a csokoládérol. 

Ugy-e borzalmasan nézek ki, apus? 
Endicott egészen közömbös arccal né 

zegette Clairet. 
- Roaszabbul is lehetae - ismaerte el 
De aztán mi következett szükségleteid 

- Azt hiszem, hogy a cukor, És aztán 

vagy hajtük következnek-e? 
Mesolygott, de mosolya szórakozott volt. 

Egész figyelmét, ugy látszik apja kötötte le. 
aki ártatlan arccai eszegette a csokoládét. 
Tlaire még közelebb lépett apjához és ki- 
nyujtotta egyik kezét. Es Endicott felmézett 
rá, mintha nem értené, mit jelent ez. 

Mit akarsz? - kérdezte komoly arcecal. 
- Egy darab csokoládét - felelte Cla- 

ire olyan mohón, hogy ez már Sszinte tra- 
gikus volt. 

És az apja csak nézte, hogyan kapja el 
Claire a feléje nyujtott édességet, micsoda 
mohósággal szedi le a staniolt, mélyeszti 
egészséges fehér fogait a csokoládéba, ho- 
gyan söpri el az éhség zsarnoksága a mél- 
tóságot. Megzavarta, mikor látta, miképen 
esett vissza az ő civilizált lánya az ősi álla- 
potba. És azon gondolkozott, nem voltak-e 
más vágyak is, amelyek az átalakitó körül- 
mények között ebben az elhagyatottságban 
a civilizáció gyenge rétegét áttörték és ér- 
vényesitették létjogukat. 
- Ez már inkább hasonlit az én régi 

Clanniemhez, aki mindig meg akarta kapni, 
amire vágyott - mondta Endicott mosolyog 
va. De ez a mosoly nem volt minden keserü 
ség nélkül való, - És azon a másik dolgon 
gondolkoztam, amit szintén akarsz, 
- Miféle másik dologról beszélsz? 

kérdezte Claire, aki most kapta be utolsó 
darab csokoládéját. Arra gondolt éppen, 
hogy az ember teste, ha éhes valamire, egész 
testében éhes, nemcsak valamelyik szerve 
rivánja a kielégülést, hanem idegeinek, és 
sejtjeinek egész összessége. 
- Grimshaw - felelt végre apja. 
- Mi van vele? - kérdezte Claire oly 

gyorsan, hogy apja szivébe egy kis félté- 
kenység lopózott. 

- ÉEppen ezt szeretném én tudni. 
van vele? És mi van 
tes helyzettel? 
- Hát rettenetes 

dezte Claire 
arccal. 

- Ott, ahol a csokoládét készitették, tettenetesnek fogják tekinteni. 
Claire némán ült egy percig. Aztán las- 

sanként felderült az arca. 
- Shomer el fogja intézni ezt is -je- 

lentette ki. -El fogja igazitani, ahogy el- 
intézte ezt a reménytelen helyzetet is Ht a 
vadonban. 

- Hát olyan szerü ember ő? kérdezte Endicott, aki irígyelte a csillogást, amit a lánya személ látott. 
- Nem nagyszerübb, mint te, apus 

felelte Claire ellágyulva, mert észrevette az 
apja érzelmeit. Csak más, mint tel ő hisz a győzelemben. A vérében van. És le fogja győzni ezt is. 

Mi 
azzal az egész rettene- 

ez a helyzet? - kér- 
hirtelen gondolkodóvá vált 

repülés van 

Prága, julus 

A Brüsszeltől mintegy 

tanár lébgömbje. 

pel akar feljutni 
gasba és repülőe 

Szigoru intézked 
módosilott elemi 
majd a biróság elé állitják 

az elemi iskola hét 
Bucuresti, junus e. 

A hivatalos lap tegnapi i52. száma közli az elemi oktatásról szóló törvény mi- hnap megszavazott módositását, amely szigo- ru intézkedéseket tartalmaz az iskolakötele- 
zettség betartása tekintetépben, amennyiben 
sulyos birságokat ir elő azokra a szülőkre és 
gyámokra, akiknek gyermekei elmaradnak az iskolából. 

A módositás első szakasza előirja, hogy minden évben községenkint össze kell állita- 
ni a mindkét nemü 5-7, 7-12 és 12. 16 
éves gyermekek jegyzékét s ugy az óvónők- 
nek, mint az elemi iskolai tanerőknek szá- 
mon kell tartaniok a hatáskörükbe tartozó 
gyermekek névsorát s abba pontosan be kel? 

távolmaradását, A szülőknek és gyámoknak 
a távolmaradás kezdetétől számitott 3 na- 
pon belül értesiteniök kell erről a tanitót s 
legfeljebb öt napon belül isazolniok kell gyer 
mekük mulasztását. 

Az indokolatlan távolmaradásokért a 
birságot azokban a helységekben, ahol csak 
egy iskola müködik, a tanitó, ahol pedig 
több az egész tantestület rójja ki. Azokat a 
szülőket, akiknek gyermekei az eleő alkalom 
mal hiányoznak, az igazcató-tanitó magánhoz 
hivja s figyelmezteti, visszaesés alkalmával 
pedig már megbirságolja. Az 1gazgató min- 
den hónap 15-én és 20-án beterjeszti az adó 
hivatalnak a megbirságolt szülők névsorát. 

A birságokat kéthetenként mondják ki 
Amikor a tanuló a szüleinek adott figyelmez- 
tetés ellenére is indokolatlanul mulaszt, a 
birság minden elmulasztott nap után a vés- 
rehajtási utasitásban megállapitandó nap- 
szám egynegyed részét teszi ki, az első bir- - De hogyan tudja majd legyőzni? 

áz éegyetlen dologtól függ. 

(Folyt. köv, 

á Erdélyi Magyarság 

ságot azonban felfüggesztik s ha a gvyermek 
a következő 3 hónap alatt egyszer sem hi- 
ányzik az iskolából, nem is hajtják be Azo- 
kat a szülőket, akik e négyszeri büntetés 
ellenére sem küldik iskolába gyermekeiket, 

d4 Julius 11. 
járásbiróság elé álitják, amely az iskola 
igazgató megállapításai alapján itélkezik. 

Két szenzációs sztratoszléra 
készülőiélben 

Egy belga tanár a sztratoszlérán akar Kelet-európáb, 
repülni, Post, a hires pilóta pedig repülőgéppel akar 

aaa szíratosztlérába felszálln 

Brüsszelből és Newyorkból érkezett je- ; nagyszabásu kisérletet végre akarja hajtan 
lentések szerint a közeljövőben két, a sztra 
toszférarepülés történetében páratlan kisér- 

száztiz kilómé- 
terre fekvő Hour Hoyeneben Cosyns tanár végzi sztratoszféra-léggömbjén az utolsó si- 
mitásokat és már csak a kedvező szélre vár 
hogy a Ssztratoszférába repüljön. Cosyns ta nárnak a nyugati szél Jenne a legkedvezőbb 
Az eddigi számitások szerint nincsen kizár- 
va, hogy a léggömb Keleteurópában fog le- szállni. Csehszlovákiában fog kikötni Cosyns 

Még Cosyns tanár kisérleténél is érde- kesebb, amit az amerikaiak világhirü repülő- je, Post akar végrehajtani. Post nem lég- gömbbel, hanem egy ujrendszerü repülőgép- 
mintegy 11 ezer méter ma- 
épén Angliából Ausztráliába 

A gyermek indokolatlan távolmaradását megbirságolják, 

vezetniök a tanulók indokolt és indokolatlan 

repülni. Post repülőgépének, mely Az 
e dkar ni az a rendkivülisége hogy ugy előre, 1 

hátra tud minden különösebb zökkenő ne 
repülni, azonkivül merőlgesen képes leéereg, 
kedni, vagy felemelkedni, a repülőgép lepke. .. mozdulatokkal repül és ezért lepkés. 
nek nevezték el. Az ujrendszerü repülőgég Heve 
setl Hartl mérnök találmánya s azzal az első falu 
kisérleteket Mantz, Amerika egyik legkivá. kosal lóbb repülőgép akrobatája végzi. Az amen. ban 
kai kormány tudatában van annak, hogy potb Post a sztratoszféra repüléssel uj korszakot ditvá nyithat a közlekedés történetében és ezé társa 

pu J 

beko, 

tott: 

tol a 

hane 
megé 
ment 

lande 
vább 
vitt 

özve 
házá 

ba 

minden tekintetben támogatja, Post nyijat 
kozott az amerikai ujságiróknak és kijelen. 
tette, hogy sztratoszféra repülését, amelyet 
világkörüli utjánál sokkal nagyobb jelentő. 
ségünek tart, a lehető legrövidebb időn beli 
akarja végrehajtani. 

.. 

Táno oktalási törvény 
Rod 

előtt 

a szülőket. - Mire jogosi 
osztályának elvégzése társ : ség 

A járásbiróság gyorsitott eljárással ilyer 
kezik s az alperest 20-50 lei büntetéssi egy sujtja minden egyes nap után, még pedig Vlac 
mindaddig, amig a gyermek nem kezd ujra ság 
óvodába vagy iskolába járni, esetleg az egász nost tanév alatt köteles naponta 20- 50 leit f zet. izes ni birságként. A járásbirósági tárgyalas so. ház rán az alperesnek nincs védekezési joga, ha- nem csak megfelebbezneti az íitéletet artinak a ti kihirdetésétől Vagy ha nem volt jelen a téz vádi gyaláson, annak vele való hivatalos közlésé: d től számitott 5 nap alatt. A járásbiróság és 
törvényszék megküldi itéletét az adónivatal: jen nak végrehajtás céljából. is ti 

A magánjellegü iskolákba járó gyerme- y 
kek távolmaradásai után is ugyanezeket a hén 
birságokat rójják ki s a magániskolák vez:- litá: 
tői kötelesek közölni a tanfelügyelőséggel a? abla indokolatlan mulasztásokat fele 

A 40. szakasz azt irja elő, hogy a szü. és a 
lők kötelesek beszerezni gyermekeiknek a la j szükséges tankönyveket és iskolai tanszere- csel ket. Ha ezt megtagadják yermekeiket az alaj iskolából indokolatlanul távolmaradottaknak mal fogják tekinteni s mulasztási birságot vetnek 
a szülőkre mindaddig, amig a könyveket be 
nem szerzik A községek és megyék kötele: tár 
sek költségvetésükben bizonyos összeget elő R 
irányozni a szegény gyermekek segélyezésé Eye re. A szegénységet az iskolaszék mondja Ki szi 
az adóhivatal bélyegmentes bizonyitvány? 

A módositott törvény IV. fejezetének 00 S szakasza kimondja, hogy az elemi tékola 
mind a hét osztályának elvégzéséről szóló o bizonyitvány egyenjogusitható a Hceum hat 
madik osztályának végbizonyitványával, fé 
hát az ugynevezett kisérettségivel, ha ? z0r nuló leteszi a különbözeti vizsgát. A 7 elemi vá, osztály elvégzése csökkentett katonai szolgá olv lati időre is jogosit, valamint inasbizonyit lap 
ványnak is számit, amellyel tulajdonosa mun lab kásként elhelyezkedhetik az általa tanul ho 
szakmában. le 



A 17 éves gyilkos csak a táblai tárgya- 
láson vallotta be, hogy megiojtotta 

az öregasszonyt 
Az oravitai törvényszék a gyilkos két társát itélte 15-15 évi fogházra. 

A tegnapi izgalmas főtárgyaláson kiderült a valóság 

Timisoara, julius 9. 

Tavaly április 8-án este Radu János 

tevanulmicii lakos, akit a környéken és a 

falubpan is Mantunak neveztek, Vlad Titus 

kosaras s Buna-Borca János gazda társaságá 
ban mulatott. A társaság erősen ittas álla- 

potban volt már, midőn Radu János azt in- 

üitványozta, hogy gondoskodjanak hölgy- 
ársasá . Felkerekedtek és elindultak Co- 

pu Jakab gazda házához, akinek feleségenél 

bekopogtattak. Copuné azonban nem nyi- 

tott ajtót, mire Radu betörte a kaput, beha- 

fol a kamrába és onnan 4000 lei értékben ru 

hanemüt vitt el, melyet társainak adott ki 

megőrzésre. Copuék házától Radu Miklóshoz 

mentek, akinek leánya azonban nem volt haj 

landó fogadni az ittas társaságot, mire to- 

vábbáltak, de Radu János előbb magaval 

vitt egy sonkát és egy harapófogót. Végül 
özvegy Cica Mária gazdag 60 éves asszony 

házához értek. Radu János itt behatolt a ház 

ba ahol az öregasszonyt megfojtotta. Radu 

Tánost a csendőrök kétnapos bujkálás után 
negtalálták. A csendőrség 30 betöréses l19- 

-ást deritett ki, amelynek mind a 17 éves 

podu János volt elkövetője. A csendőrség 

előtt Radu a betöréses lopásokat beismerte 

de az emberölésre vonatkozólag azt állitotta 

hogy ő kinn várákozott az udvaron és két 
társa végzett az öresasszonnyal. A csendőr- 

ség elfogadta Radu János magyarázatát és 

ilyen értelemben vett is fel jegyzőkönyvet. A 

jegyzőkönyv alapján az oravitai törvénszék 
Vlad Titust és Buna-Borca Jánost oyilkos- 
sác cimén 15-15 évi fegyházzal, Radu JJá 
nost, a "kis Mantut" azonban csupán bünré- 
szességben mondta ki hibásnak és 5 évi fog- 
házzal itotha. 

Az ügyészség felebbezése folytán az ucv 
a timisoarai tábla elé került, A táblán a két 
vádlottat Fehér Kristóf dr és Jüger Ferenc 
dr védték. A védelem kérte a táblát, rendel- 

jen el az ügyben helyszini szemlét, ami meg 
is történt. A tábla egyik birája és Niculescu 
ünyész kinn jártak Tikvanulmicben a nelyszi 

nén és megállapitották, hogy Radu azon ál 
litása, amely szerint Boca és Vlad Titusz az 
ablakon másztak be az öregasszonyhoz, nem 

felel meg a valóságnak, mivel az ablak szük 
és alacsony, azonkivül rács van rajta. A táb 

la jegyzőkönyve csodálattal emlékezik meg a 
ecsendőrség által felvett tényállásról melynek 
alapján az oravitai törvényszék sulyosan 
mmarasztaló itéletét hozta. 

ta Tegnap tárgyalta a tábla az ügyet. A 
algyalásna elővezették a vádlottakat is. - 
du kihallgatása szenzációs eredmény- 
e járt, mivel a fiatalember a tábla hely- 
eva emléjének potása alatt megtört és 

otta be, hogy a gyilkosságot ő kö- 

Sighisoarai (segesvári) 
olvasóink figyelmébe! 
moman kintettel arra, hogy Sighisoarán uj bi 
va nyos vette át lapunk terjesztését, ki- 
ágára hozzájárulunk ahoz, hogy ottani 
apuoink a tombolában mai 9. folyószámu 
láb któl számitva vegyenek részt a tonaho- 
an Kérjük tehát ottani olvasóinkat, 

gy szorgalmasan gyüjtsék a lapfejeket és 

vette el egyedül. Vlad az udvaron ácsorgott, 
mig ő benn járt és nem 

hivatkozással enyhe büntetést kért. 

tudott a gyilhos- 
ságról. Borca pedig mar jóval előbb elváit a 
társaságtól. Ittas állapotára és korára való 

Fehér Kristóf dr a két vádlott felmer- 
tését kéri, mig Jáger Ferenc dr, Radu Já- 

Bucuresti, julius 9 
A mezőgazdasági szindikátusok szövesé 

ge terjedelmes emlékiratot dolgozott ki, a 

melyben azt fejti ki, hogy a megfelelő hitcl 

hiányában mennyire szenved a mezőgazda- 
ság. Az emlékiratot az uralkodó, a kormáa/ 

és a Nemzeti Bank elé terjeszte ték. Az em- 

lékiratban azt kérik, hogy a Nemze:i Bank 
siessen a mezőgazdasági leszámitolás utján 

nruzar 

Targu-Mures junus 9. 

Két évvel ezelőtt történt, hoegy egy ciuc- 
megyei községben, amidőn Szilveszter János 

halotti torát ülték barátai, azon megjelent 

többek között Rózsa Béla munkás, aki Ploes- 

tiből jött haza néhány napi tartózkodásra. 
Rózsa a mulatság végével együtt távozott 
el Bodó József sazdával jóbarátjával, akire 

az országuton rátámadt azzal, hogy vele az 

Hitelt kér amezőgaz 

egész este folyamán gunyolódott. Bodó niá- 
ba tiltakozott, Rózsa elővette hatalmas zseb- 

nos hivatalból kirendelt védője elnézést kert 
védence számára és kérte a táblát, hogy le- 
gyenek tekintettel a gyilkosság lélektani riu- 
góira, a tettes szemelyére és a körülme 
nyekre. 

A tábla jóváhagyta a törvényszek itéle- 

aság 
a mezőgazdaság segitségére, hogy azáltal a 
termelők megfelelő feltételek mellett értéke- 
sithessék termékeiket. 

Az emlékiratban azt fejtegetik, hogy a 
Nemzeti Bank könnyen közvetithet ilyen hi- 
telt a falusi szövetkezetek segitségével. A 
mezőgazdák remélik, hogy az emlékiratnak 
nem marad el a várt eredménye. 

Gyilkosság a halotti tor után 
Szivenszurta barátját, mert állitólag gunvolódott vele 

kését és azzal többször egymásután szivébe 
döfött a szerencsétlen Bodónak, aki az or- 
száguton kiszenvedett. 

A mercurea-ciuci törvényszék öt ávf 
fegyházra itélte Rózsát, de arra való tekin- 
tettel, hogy bejelentett lakással birt, nem 
rendelte el letartóztatását. Rózsa felebbezé- 
se folytán ma került az ügy az itélőtábla 
elé, de a tábla nem tárgyalta le az ügyet, 
hanem a főügyész inditványára elrendeite a 
vádlott elővezetését. 

ua 

Ez is csak Amerihában lehetséges 

Newyork, julius 39. 

beszélnek Hilton Violette és Hilton Daisy 
26 éves angol 'sziámi ikrek" jövendő házas- 
ságáról. Hiltov Violette ugyanis bejelentette, 
az egyik anyakönyvi hivatalban, hogy há- 
zasságot kiván kötni Lambert Mauric 29 
éves karmesterrel. Az anyakönyvi hivatal ve 
zetője azonban nem fogadta el a bejelentést, 
mert kijelentése szerint az egyik ikertestvér 
házassága tisztességtelen és erkölcstelen len 
ne és különben is csak reklámfogásnak te- 
kinthető, A szerelmes Hilton Violette azon- 
ban nem akart lemondani vőlegényéről és 
ezért Newart város anyakönyvi hivatalá- 
ban akart házasságot kötnii. A bejelentést 
azonban ott sem fogadták el, mire Arkan- 
zas városban próbált szerencsét. Ugylátszik 
hogy az ottani anyakönyvezető nem volt 

olyan szigoru felfogásu, mint másik két kol- 
légája, mert kijelentette, hogy hajlandó a 
házasságot megkötni. Az angol "sziámi ik- 

tfrészt vehetnek a tombolaban, melynek 
yereménye van minden 20 lapfej után. 

rek" csipőben nőttek össze és kitünően usz- 
nak, tornáznak, gólfoznak és ezenkivül igen 

Az Amerikai Egyesült Allamokban sokat 

Házasságot köt két összenőtt 
angol ikertestvér 

Egyiket egy karmester, a másikat egy boxbajnok veszi el 
ügyesen varrnak. Menyasszony különbpen a 
isy is, akinek egy londoni ökölvivóbajaok a 
vőlegénye. Az ikrek elhatározták, hogy esy 
szerre tartják meg esküvőjüket és csupán 
azt várják, hogy Daisy vőlegénye megkapja 
a beutazási engedélyt az Egyesült Allamok 
területére. 
" 

" 

javitásokat 

DBDászfíor Ede 
papir és irószeráruháza 

Bucurestibe ügyes lapárusok felvétetnek 
jó keresettel. Jelentkezni Bucurestiben, Bal- 
can Press, Str. Cobalcescua 29, vagy a ki- 

dóhivatalban. 
..... 

Erdélyi Magyarság 
5 oidal 

Töltőtoll 

minden márkához gyorsan és olcsón válla. 

Julius 11. 
1 
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Visszamdia a Crisarmm 

a kölcsöni a Kinizsinmelkk 
Are győzölt Barátiky csapata a szivósam 

védekező imnisomrai csapat felel? 
Oradea, julius 8. 

Hőnyes elégtételt vett a Crisana a Kini- 
zsi csapatán, amelyet hatalmas küzdelem 
után ugyan, de biztes fölénnyel 4:i (2:0) a- 
rányban vert meg Az eredmény raár csak 
azért is értékes, mert ezzel a győzelmével a 
Crisana bebizonyitotta, hogy csupán muló 
indiszpozició volt az utóbbi hetek agynehány 
veresége. Mindenesetre kár, mert, bizony, 
ha ugy játszott volna egy pár héttel ezelőtt 
mint most, akkor ma ő a bajnok. 

A Crisana kezd s meglátszik, hogy győz 
ni akar. Különösen a csatársor van elemében 
amelyet ismét a régi center, Máté, irányit. 
Az első félidő 25. percében Máté gólt rug, 
amelyet a 44. percben megdupláz. Félidő 

A nmásodik félidőben a Kinizsi beis en- 
dül. Gyényörü akciókkal közelitik meg aCri 
sana kapuját, de a csatársor tehetetlensége 
nem hozza 11 
Ellenkezőleg, a második félidő 5. percében 
Barátky fejes gólja háromra szaporitja a 
Crisana góljait. A Kinizsi most már nagyon 
rákapcsol, de Püllök szenzációs formában 
van és mindent véd. Mégis egy kornerből ru- 
gott labdát nem tud kivédeni és a timisoarai 
(temesvári) fiut 3:1-re szépitenek. Már ugy 
látszik, hogy az eredmény marad,, azonban 
44. percben Cionca lehetetlen helyzetből gyö 
nyörü góllal 4:1-re állitja be az eredményt. 

A nmérkőzés nivós szép küzdelmet ho- 
zott a mintegy 1000 nézőnek. Biró Farkas 
Pál volt, aki a mérkőzést jól vezette. 

ipensia-Uni 
Timisoara, julius 8. 

Vasárnap, a behirdetett országos román 
Kupa mérkőzés helyett barátságos mérkő- 

versilalea 3:2 
zést játszott a Ripensia a cluji Universita- 
tea csapatával. A mérkőzést a hazai csapat 
nyerte 3:2 (2:0) arányban. 

Biztosan győztek a magyar 
atléták Bécsben az oszírák 

válogatott ellen 
Kiemelkedő Bodosi magasugrása: 194 cm. - Csupán 

a 110 m. gátiutást nyerték az osztirákok 
Béecs, julius 8. 

Nagyszámu közönség előtt tegnan folyt 
le a magyar és osztrák válogatott atléták kö 
zötti verseny, melyet, természetszerüleg a 

magyar csapat nyert meg 78 és fél ponttal 
50 és fél pont ellenében. A magyarok a 110 
m gátfutás kivételével minden sSzamot meg- 
nyertek. Az eredmények közül kiemelkedik 
Bodosi magasugrása. A fiatal egyetemi ver- 
senyző 194 cm ugrással győzött. ilyen ma- 
gasat Bécsben még senki sem ugrott. 

Részletes eredmények a következők: 
100 m sikfutás: 1. Sir 10.5 
400 m sikfutás: 1. Barsi 50.1. 

800 m sikfutás: 1. Szabó. 1 perc 57.8 
1500 m sikfutás 1. Ignác 4 perc 8mp. 
5000 m sikfutás: 1. Kelen 15 p. 22 mp 
110 m gátfutás: 1. Leitner (ocsztrák) 

75.1. 

Magasugrás: 1. Bodosi 194. 
Távolugrás: 1. Koltai 7.11 m 
Sulydobás: 1. Horváth 14.92. 
Gerelyvetés: 1. Várszegi 60.22. 
Rudugrás: 1. Zsuffka 3.80 m. 
Diszkoszdobás: 1. Donogán a7.58. 
Svédstaféta (100, 200, 300, 400) 1 A 

magyar csapat 1 perc 58.4 mp. 
tt 

A Juventus és a Ferencváros tovább- 
a Középe upában 

A Kladnó hazai publikuma előtt kitett ugyan magáért 
de a Fradi Budapesten behozhatatlan előnyt szerzett. -- 
Az Ujpest 1:0-ra vezetett már az első télidőben, azonban 

eldöntetlen lett a vége 

Budapest, julius 8. 
A középeurópai Kupa mérkőzések so- 

rán, mint ismeretes a Hungária megóvta a 
Spárta ellen elvesztett mérkőzését s mivel 
a felebbezési fórum a Hungáriának adott iga 
zat, a két csapat ujból két mérkőzést ját- 
szik. Tegnap Eudapesten állt szembe a cseh 
öpárta csapatával. Győzött a Hungária 2:1 
(1:0). Az első félidő 17. percében a golt Tu- 

ray lövi. A 18. perecben kinos incidens tá- 
mad, amennyiben Turayt, aki feltünően jó, 
Zitrokit cseh akarattal megrugja. A biró 
Zitrokitot kiállitja, mire a csehek 10 ember- 
rel játszanak tovább. A második féldőben 
azonban a csehek kerülnek fölénybe és már 
a 4. percben Facinek berugja a kisgyenlitő 
gőlt. A két csapat hatalmaás irammal fek- 
szik bele a játékba, hogy a győzelmet meg- 

/ ] szerezze. A Hungáriának sikerült is 

meg a megérdemelt eredményt. 

nyiben a 10. percben Cseh II. berugja 
gyöztes gólt. A játék további során töbp i 
nem esik. e 

Győzött a Hungária, azonban ezüze 
gől nem elég ahhoz, hogy a következő al 
sárnap a Spárta Prágában ne fektesse kt 
vállra a Hungáriát. Valami nagy csodána, 
kell történnie, hogy a magyar csapat továb 
jusson. 

Prága, julius 3 
Vasárnap játszották le a Kladno . 

rencváros mérkőzést, amely 0:0 félidő atán 
váratlanul a Ferencváros 4:1 arányu Veresé. 
gével végződött. A vereség ellenére is azon. 
ban a Ferencváros bejut a középeurópai Ku. 
pa második fordulójába, mert 7:4 arányhan 
jobb a gólhelyzete. 

Teorino, julius 4 
Az Ujpest-Juventus mérkőzés 1. 

arányban eldöntetlenül végződött. Az első 
félidőben az Ujpest vezetett Kocsis góljával, 
de a második félidőben a Juventus egyenli 
tett. Az Ujpest kiesett a középeurópai Kupa 
további küzdelmeiből. 

azsean 

Kérje mindenütt a 

GOLE horotva-pengét! 
az acélipar egtökéletesebb alkotásal 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet: Eriedman Armin, Oradea, 

Promenad Eminescu 16. 
za 

Alapkőletételazoradeai 
losia-telepen 

A relormátusok ima- és kulturházal 
épitenek és napközi otthont emelnek 

Oradea, julius 3. 
Csak nemrégen mentették fel a Josia- 

telepi római katholikus templomot s tegnap 
már a reformátusok rakták le imaházuk, kul 
turházuk és napközi otthonuk alapkővét. Az 
esős idő ellenére százak és százak gyültek 
össze, hogy tanui lehessenek annak az ünnep 
ségnek, melyen Sulyok Istvár királyhaágó. 
melléki református püspök is megjelent. fel 
hangzott a 90. zsoltár és éneklés közben ma 
ga rakta le az első kövét annak a 
háznak, amely egyformán lesz Istené em- 

z 

A felberult kocsi maga alá 
temeteii egy négytagu 

családot 
: Oradea, julius 5. 

Könnyen végzetessé válható szerencsét 
lenség érte Márton Mátyás alkéri lakost és 
családját. A 4 tagu család tegnap hocsin 
igyekezett Alkéből Félix fürdőbe. Amikor a 
kocsi a Püspök és a Félix fürdő közötti utra 

ért, a lovak megbokrosodtak és a kocsit fel 
forditották 

A kocsiban ülők kiborultak és sulyo5 
sérüléseket szenvedtek. Márton Mátyás köny 
nyebben az arcán sérült meg, felesége ol 
dalbordája és karja tört el. A hozzájuk ven 
dégségbe érkező Izrael Gyula 14 éves bul 
pesti diák sulyosabb természetü sebesülést 
szenvedett Az ut mellett fekvő eebesülteket 
egy arra haladó autó soffőrje vette észfe 
aki azonnal segitségükre sietett és a se)e 
sült családot behozta az oradeai Zsidó Kó 
házba, ahol azonnal ápolás alá vették. 
-..... 

APROHIRDETESEK 
Kisebb butorozott szoba olcsön iiadó. 

Str. Lacramioarelor (v Dániel-acsa) kő 
(Kaszner mellett). 1 e 

Munkanélküliek biztos szép keresethe 
juthatnak a Friss Ujság és Erdélyi Mag al 
ság árusitásával. Jelentkezni a kiadóhiva 
bean. 
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